



习近平吊唁越共中央总书记阮富仲逝世

新华社北京7月20日电(记者 杨依军)7月20日下午4时许,中共中央总书记、国家主席习近平来到越南驻华使馆,吊唁越共中央总书记阮富仲逝世。习近平来到越南驻华使馆吊唁大厅。大厅里,摆放着阮富仲的遗像。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希送的花圈,中共中央、全国人大、国务院、全国政协、中央军委以及中联部、外交部、国防部、北京市委和市政府、有关人民团体送的花圈摆放在遗像前。习近平走到阮富仲遗像前驻足默哀,

向遗像三鞠躬,在吊唁簿上留言并签名。习近平指出,阮富仲同志是坚定的马克思主义者,是越南共产党和越南人民的伟大领导者,他把毕生精力献给了越南社会主义事业,深受越南全党全军全国人民拥护和爱戴。十多年来,我和阮富仲同志交往密切,结下了深厚的同志情。具有里程碑意义的是,去年我们一道宣布构建具有战略意义的中越命运共同体。阮富仲同志的逝世使我们失去了一位中越关系推动者和社会主义事业同行

者,令我们非常悲痛。我们将永远铭记阮富仲同志为两党两国关系和世界社会主义运动事业作出的杰出贡献。习近平强调,中国党和政府坚定支持越南共产党团结带领越南人民走符合本国国情的社会主义康庄大道。我相信,在越共中央坚强领导下,越南人民一定能化悲痛为力量,在革新开放和社会主义建设事业中不断取得新的更大成就。我坚信,中越双方一定会继续一道努力,推动中越命运共同体建设走深走实。(下转第四版)

习近平对陕西商洛市柞水县境内一高速公路桥梁发生垮塌作出重要指示 要求全力抢险救援 强化巡查排险 切实保障人民群众生命财产安全

新华社北京7月20日电 7月19日20时40分许,陕西商洛市柞水县境内一高速公路桥梁因山洪暴发发生垮塌,导致一些车辆坠河。截至20日10时,灾害已造成11人死亡,另有30余人失联。灾害发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重

要指示,陕西商洛市柞水县境内一高速公路桥梁因山洪暴发发生垮塌造成多人失联,当务之急是全力抢险救援,千方百计搜救失联人员,最大限度减少人员伤亡,并妥善做好家属安抚等善后工作。要注意科学施救,细致排查周边安全隐患,严防次生灾害。习近平强调,当前正值“七下八上”防汛关键期,各地区

和有关部门要高度重视、压实责任,加强监测预警,强化巡查排险,落实落细各项措施,切实保障人民群众生命财产安全。中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要尽一切努力搜救失联人员,尽快查明原因,妥善做好善后工作,并抓紧排查处置险情,严防次生灾害。要举一反三,进一步

压实各方责任,全面排查各类风险隐患,做好灾害事故等防范。根据习近平指示和李强要求,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作。陕西省、商洛市已组织力量开展救援处置。目前,现场救援、善后处置等工作正在进行中。

本报(记者 杜菲菲)7月18日,市委副书记、市长王合生主持召开市政府常务会议,审议《关于在城乡建设中加强历史文化保护传承工作的若干措施》《哈尔滨市深化医疗服务价格改革试点工作实施方案》《哈尔滨市全面推进紧密型县域医疗卫生共同体建设实施方案》《国家碳达峰试点(哈尔滨经济技术开发区)实施方案》,听取上半年全市工业经济运行情况、继续实施二孩三孩家庭购房补贴政策等情况汇报。会议强调,要坚持“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”的方针,敬畏历史、敬畏文化、敬畏生态,健全我市历史文化资源普查认定、日常管理、保护传承等机制,在城市更新中严禁大拆大建、拆真建假,深入挖掘历史

文化遗产的精神内涵和文化价值、经济价值,保护好、传承好、利用好。会议强调,要以人民健康为中心,坚持公立医疗机构公益属性和“一院一方案”,积极稳妥有序推进深化医疗服务价格改革试点工作,建立“分类管理、医院参与、科学确定、动态调整”的医疗服务价格形成机制,保障群众获得高质量、有效率、能负担的医疗卫生服务。要推动县域医共体内实现行政、人事、财

务、业务、用药、信息、后勤“七统一”管理,完善“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”机制,加强互联网诊疗、三甲甲等医院合作、跟踪监测评价,提升基层医疗卫生服务能力。要抓住入选全国首批婴幼儿照护服务示范城市和中央财政支持普惠托育服务发展示范项目城市机遇,完善生育支持政策体系,减轻家庭生育养育负担,促进我市人口长期均衡发展。

会议强调,各区县(市)、各有关部门要做好重点企业、重点项目服务,提高服务精准性、政策有效性、发展成长性,挖潜力、优存量、拓增量,强化工业经济对稳定增长的支撑作用。要围绕链主企业强链、补链、延链开展招商,促进项目早建成、早投产、早见效。要坚持注重实效,探索产业园区碳达峰有效路径,推动园区建设与绿色低碳深度融合、协调发展。

市政府常务会议召开

王合生主持

亚冬会倒计时200天冰箱贴 7月22日百家特许店同步开售

本报(记者 那跃娜)7月22日,是传统二十四节气的大暑,也是2025年第九届亚冬会倒计时200天的重要时刻。第九届亚冬会倒计时200天冰箱贴便在这一天“破暑而来”,冰爽上市。这是亚冬会倒计时系列的第二枚冰箱贴,曾经抢到或者错过亚冬会倒计时300天冰箱贴的小伙伴们,这一次都不要错过。亚冬会倒计时系列是亚冬会官方重点发布的配套文创产品,历来备受市场的青睐,是兼具实用价值、美学价值、集藏价值和纪念价值的限量特许商品,具有极高的市场关注度,这也是每次倒计时冰箱贴开售都被火爆抢购的原因之一。亚冬会倒计时200天冰箱贴既延续了亚冬会倒计时300天冰箱贴的精美设计风格,又引入了全新的设计元素。在哈尔滨的江畔,防洪纪念塔耸立云端,松花江大桥横跨江面,远景的客船与近景的海鸥,为这个季节增添了几分生机和活力。亚冬会吉祥物“滨滨”手持雪糕飞奔而来,送来了清爽冰凉,赶走了酷

暑炎热,带来了亚冬会的消息,拉满了期待值。“200”炫酷的魔力紫色,与上一枚“300”亮丽的魅力红色形成了对比,彰显了亚冬会的无限魅力。据悉,亚冬会倒计时系列文创产品一共规划7枚,包括6枚倒计时纪念和1枚开幕纪念,7枚冰箱贴可以作为徽章,并且可以组合成一个完整的雪花形状,寓意亚冬会圆满成功。亚冬会倒计时200天冰箱贴,经由2025年第九届亚洲冬季运动会执行委员会官方特许,限量发行,敬请小伙伴们关注发售信息:7月22日在百家特许店同步开售,快去附近的亚冬会特许商品零售店选购吧。



亚冬会倒计时200天冰箱贴。



“探访冰城美食老字号”系列报道之一

哈埠非遗餐馆里有间饮食博物馆

老厨家让游客在品尝美食的同时,沉浸式体验、了解哈尔滨城市文化

来哈尔滨的游客,很多人会在手机里收藏一处美食打卡地——老厨家。进入暑期旅游旺季,老厨家旗舰店门口摆满了行李箱,很多外地游客一下飞机、火车就赶到这里,尝上一口锅包肉,品味冰城特色美食的同时,还在这里的饮食博物馆了解城市饮食文化。据估算,在当前夏季旅游旺季,老厨家旗舰店和中央大街店日接待游客三四千人次。老厨家锅包肉声名享誉全国,是龙江老字号,哈尔滨百年传承老店。其获评黑龙江省非物质文化遗产的滨江官膳传统厨艺,以及诸多地道美味菜品,彰显着哈尔滨中西合璧、南北交融的城市文化魅力。“我的爷爷郑兴文曾在清朝末期任哈尔滨道台府膳长,以鲁菜技法为基础,结合南北方口味并满足接待俄罗斯官员的需求,通过改良和创新,做出‘锅包肉’‘啤酒鱼’等菜品,后经家族传承,在哈尔滨开设了老厨家饭店。我爷爷创制油炸冰棍的故事,曾被借鉴到电视剧《闯关东》的剧情中。”老厨家第四代传承人郑树国告诉记者,在挖掘家族饮食历史的过程中,他不仅感受到祖辈在菜品上体现出的创新精神,更感受到这座城市饮食文化魅力。郑树国告诉记者,近年来,他在梳理老菜谱的同时,坚持创新研发新品,“为迎合不断变化的消费需求,我将玫瑰酱添加到锅包肉中,使菜品保留原有的酸甜酥脆,又做到色泽粉红、花香浓郁,为‘东北小巴黎’新添一丝舌尖上的浪漫气息。”为传承弘扬城市文化,2014年,郑树国通过“餐饮+文化”的方式,在友谊路店打造了哈

尔滨首家博物馆式体验餐厅,引领了餐饮消费新风尚,满足了更多消费者在饮食环境、文化、体验等方面的需求。在陆续开设中央大街店、松雷店、会展店、融创店、哈西店等分店后,今年4月末,郑树国又在道里区西三街打造了城市饮食文化博物馆,让游客在品尝美食的同时,沉浸式体验、了解哈尔滨的城市文化。“新店共1800平方米,其中博物馆的展示空间达到500平方米。展品包括清末时期家族传承下来的老牌匾、老餐具、老菜谱,以及中国首个转桌、80年前油炸冰棍的设备等。”郑树国告诉记者,在中央大街这样一个寸土寸金的地方,企业肯定希望获取更多商业价值,能把地方文化传播出去,助力城市品牌形象提升,则会带来更多意想不到的外溢效应。不仅如此,在哈尔滨旅游火爆“出圈”过程中,老厨家“宠客”举措也在持续升级。暑期,为每位进店顾客提供解暑饮品,向外地游客提供行李存放区,并对习惯吃精致菜品的南方游客提供“小份菜”。“每到一处打卡胜地,我都会在社交平台发一些‘避坑指南’,但来到老厨家,我觉得不需要什么攻略,只需来体验就行了,这里有惊喜。”苏州游客小魏说。



游客在城市饮食文化博物馆拍照打卡。



征集第二批中小企业数字化转型试点企业

培育入库后将享受中央财政资金补贴

本报(记者 节永志)日前,记者从相关部门获悉,即日起至7月25日,哈市启动第二批中小企业数字化转型试点企业征集工作。此次征集主要面向哈尔滨市航空航天设备制造业、电气装备制造业、锅炉及原动装备制造、药品生产制造业、食品精深加工及食品制造业5个试点行业中,有意愿、有需求开展数字化转型的制造业中小企业。申报企业应在哈尔滨市域范围内注册,具有独立法人资格,运营和财务状况良好,依法纳税、规范管理、合法经营,近三年无不良信用记录,且属于规上企业。企业应有数字化改造意愿和需求,改造完成后数字化水平要达到一定指标等级。支持企业数字化改造的内容包括与数字化改造相关的软件、云服务支出,网关、路由等必要的数据采集传输设备支出等。值得注意的是,已获得专精特新“小巨人”企业和已纳入《工业和信息化部办公厅 财政部办公厅关于开展财政支持中小企业数字化转型试点工作的通知》中改造试点的中小企业不可申报。根据财政部、工业和信息化部对中小企业数字化转型城市试点实施工作的有关要求,以及哈市相关工作部署,试点行业中小企业成为试点企业培育入库后,可优先享受相关公共服务,并在顺利通过过程跟踪、验收申请、评定评价、结果公示等环节后,享受中央财政资金补贴。